

日本自民党讨论延长总裁任期
为安倍再连任铺路

安倍意图 长任日首相



据新华社

日本自民党一个党内机构20日召开会议,首次就自民党总裁、首相安倍晋三延长任期一事展开正式讨论。会上,一些人提议把党总裁担任期限由现在的6年延至9年,更有人提出“党总裁任期不设限”的意见。

安倍有意延长任期的想法在自民党内引发争议,不少党内重量级人物纷纷表示反对。

安倍欲延长任期引激烈讨论

根据日本执政党自民党现行章程,总裁任期每届三年,只能连任一次,即最长可连任6年。这一党章同时规定,自民党总裁是首相的“当然候选人”。根据现在的规定,安倍的自民党总裁任期将于2018年9月结束。这意味着,他的首相任期届时也将期满。

连日来,安倍欲延长任期的话题引发激烈讨论。安倍的党内支持者为了帮助他实现“日本战后任期最长首相”的政治梦,专门成

立了“党和政治制度改革实行本部”,讨论修改党章事宜。

“党和政治制度改革实行本部”由自民党副总裁高村正彦担任本部长。他20日主持会议,首次就延长党总裁任期一事进行党内正式讨论。

会上,安倍的支持者提出延长自民党总裁任期的两种方案。第一种方案是,把现在的“两届6年”更改为“三届9年”。如果采取这种方案,意味着安倍将担任首相至2021年,从而实现其“出席2020年东京奥运会开幕式”的目标。第二种方案则是“无限期担任”。

高村正彦表示,“党和政治制度改革实行本部”今后将主要就上述两种方案展开讨论。如果进展顺利,希望能在明年完成修改党章的目标。

民调显示超五成人反对

高村正彦在20日的会议上同时强调,这次讨论修改党章、延长党总裁任期并非是为安倍一人设计。他说:“我们并不是要为安倍总裁弄一个特殊规定,而是修改制度,使它适

用于每个人。”

不过,这番表态似乎并未能平息自民党内的反对声音。针对安倍欲延任期的野心,不少党内重量级人物纷纷表示反对。反对者包括被视为下届首相有力竞争者的外相岸田文雄,前首相小泉纯一郎的儿子、“政坛新星”小泉进次郎以及前地方创生担当大臣石破茂。

石破茂在自民党内有一定威望,曾担任防卫相、地方创生担当相、自民党政务调查会长和干事长等职,一度被视为“安倍接班人”。安倍今年8月改组内阁时,石破茂与他“撕破脸”,坚决拒绝留任。

石破茂上月接受日本媒体采访时表示,他反对修改党章以达到延长任期的目的,也反对成立专门机构就此事进行研究。他强调,应把与民众生活息息相关的经济作为重点,不可本末倒置。

日本共同社上月发布的一项民意调查结果显示,52.5%的受访者反对延长自民党总裁任期。分析人士认为,民调结果是给安倍希望通过稳固政权、让自民党总裁任期延长论“走上轨道”的想法泼上了一盆冷水。

两年前就被FBI调查过 美爆炸嫌疑人是漏网之鱼?

公众质疑会不会因联邦调查局工作不细致才导致“危险分子”轻易漏网

美国执法人员20日说,美国联邦调查局(FBI)探员两年前调查过纽约曼哈顿爆炸案嫌疑人艾哈迈德·汗·拉哈米,但当时一无所获,调查不了了之。

这一消息曝出后立即引发质疑。人们不禁发问,会不会因为联邦调查局的工作不细致、不到位,才让拉哈米这样的“危险分子”轻易成了漏网之鱼?

父亲担心拉哈米是恐怖分子 两年前曾请FBI介入调查

3名不愿公开姓名的执法人员告诉美联社记者,2014年,拉哈米因家庭纠纷刺伤自己的兄弟,他的父亲随后找到联邦调查局探员,自称担心“儿子可能是恐怖分子”,请求后者介入调查。

联邦调查局随后对拉哈米展开“评估”,但空手而归。

“2014年8月,联邦调查局依据拉哈米父亲在发生家庭纠纷后……所作的陈述,启动了对拉哈米的评估,”这一执法机构在声明中说,“联邦调查局做了内部数据库审查、跨部门调查并进行了多次约谈,但并未发现(拉哈米)与恐怖主义之间有关联。”

调查期间,拉哈米的父亲一改先前态度,

不再把儿子与恐怖主义扯上关系。他告诉联邦调查局探员,自己想表达的意思只是“儿子总跟包括帮派成员在内的狐朋狗友一起玩,行事像个恶棍”。

拉哈米的父亲20日在自家炸鸡店外接受媒体记者采访,承认的确在两年前联系过联邦调查局探员。当被问及是否认为儿子是恐怖分子时,老拉哈米回答:“不。联邦调查局也知道这点。”

按美联社的说法,美国司法部对联邦调查局探员能够采取的行动类型有严格规范。譬如,在没有获得更高层级批准、没有更多怀疑依据的情况下,探员不允许监听被调查人的通话记录。

目前警方正展开问讯 拉哈米不配合

爆炸案发生前,拉哈米的名字不在美国政府的涉恐或禁飞“黑名单”上。但调查人员20日披露,拉哈米被捕时随身带着一个笔记本,里面充斥着极端主义内容。

其中,被血渍浸染的一页提到了安瓦尔·奥拉基和尼达尔·哈桑。美国人奥拉基是“基地”组织也门分支重要成员,2011年遭美国无人机空袭丧生。

调查人员还发现,拉哈米2011年曾被安保公司派往美联社位于新泽西克兰伯里的一处行政技术办公室当夜间保安。美联社高管丹尼·斯普里格斯说,拉哈米工作期间经常和同事讨论政治话题,同情阿富汗塔利班,对美国在阿富汗的军事行动则表露鄙夷之色。

但仅仅工作两个月后,拉哈米便以要前往阿富汗旅行为由离了职。

眼下,调查人员正试图在医院对拉哈米展开问讯,但后者并不配合。此外,拉哈米前往巴基斯坦等地的海外旅行经历、是否接受过极端组织的资金支持和训练等也是目前调查重点。

新闻延伸

漏网之鱼还不少

其实,联邦调查局调查过的人员被“轻易放过”、最终成为恐怖嫌疑人的例子不在少数。

今年6月奥兰多枪击案发生后,联邦调查局局长詹姆斯·科米曾曝出,他手下的探员几年前就调查过枪手奥马尔·马丁,但当时并未掌握足够证据,以至于无法延续调查进程或对马丁提起指控。